

# Cristiani Insta a Defender Vigencia Derechos Humanos

El candidato presidencial del partido ARENA, Lic. Alfredo Cristiani, instó a los partidos políticos y otras entidades cívicas a luchar por la vigencia de los derechos humanos.

Cristiani, también diputado por su mayoritario partido y autor de la moción para que se cree una comisión

que investigue violaciones de los derechos del hombre, sostuvo que ARENA (Alianza Republicana Nacionalista) se ha mantenido siempre preocupada por el respeto de tales derechos.

Los derechos humanos que defiende ARENA se basan en la Constitución de la República y en la Declaración

Universal de los Derechos Humanos, aprobada y proclamada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 10 de diciembre de 1984, agregó el dirigente político.

Cristiani criticó, sin embargo, que "el gobierno democristiano muy poco ha hecho al respecto por el respeto de los derechos humanos, especialmente en las últimas semanas cuando se ha notado un serio vacío de poder".

El diputado y aspirante a la Presidencia señaló que los recientes ataques de los terroristas

—Favor pase a la página 29.

## Nuevos Cotizantes Harán más Ineficiente al ISSS

La incorporación de los casi cien mil empleados públicos al Seguro Social provocaría una inmediata disminución en la ya deficiente calidad del servicio que el ISSS presta a los actuales cotizantes del sector privado, sostienen diversas fuentes empresariales y de trabajadores.

El anuncio de la incorporación de los empleados públicos, inclu-

yendo a familiares próximos, fue formulado en campos pagados de los diarios locales durante el fin de semana pasado por el Ministerio de Salud.

Aunque ya había rumores de la intención del gobierno, la noticia tomó por sorpresa a los sectores afectados que desde el lunes 12 comenzaron a protestar

—Favor pase a la página 35.

## Realizan II Congreso de Administración Empresas

Con el tema "El éxito en la gerencia de las empresas" se realizará hoy el II Congreso Nacional de Administradores de Empresas, organizado por la Asociación Salvadoreña de Profesionales en Administración de Empresas (ASPAE).

Así lo informan miembros de esa gremial, quienes señalan que la actividad se realizará en el hotel Presi-

dente y será inaugurada por el presidente de la Fundación Salvadoreña para el Desarrollo Económico y Social (FUSADES), don Salvador SImán.

En el mismo se discutirán ponencias que son el producto del trabajo gerencial que se realiza en las empresas salvadoreñas y participan con las mismas la Aso-

—Favor pase a la página 41.

## Disturbios son Parte de la Estrategia del FMLN

Los disturbios callejeros que se han suscitado en los últimos días son parte del plan del FMLN-FDR para generar violencia, alentar la incertidumbre y en esa forma adelantar la toma del poder, afirmó el Lic. Edgar Chacón, presidente del Instituto de Relaciones Internacionales (IRI).

En noviembre de 1986, reveló, los terroristas diseñaron un

plan para propiciar las condiciones adecuadas a fin de tomar el poder por medio de la violencia, sobre todo en estos momentos en que termina la presidencia Reagan y entran los Estados Unidos en un periodo electoral.

El Lic. Chacón sostuvo que el FMLN-FDR cree que para generar una situación caótica es

—Favor pase a la página 32.

El anterior alcalde de San Salvador, Antonio Morales Ehrlich, quiso demostrar que había hecho "algo", pero lo cierto es que fue un proyecto "suicida" el que llevó a cabo, porque trajo más problemas a la ciudad en vez de mejorarla.

Así lo declaró el Lic. Alberto Luna, ex-candidato a la Alcaldía en las pasadas elecciones por el Partido Acción Renovadora (PAR).

Luna convino en la necesidad de dar el apoyo de la ciudadanía a la actual municipalidad capitalina, cuya decisión de ampliar las calles y quitar los topes que están frente a Catedral y el Palacio Nacional es impostergable para que el público pueda gozar de mayor tranquilidad y seguridad.

Hizo notar que al ex-alcalde Morales Ehrlich se le olvidó que su

función era mejorar las condiciones ciudadanas y no producir aglomeraciones de transeúntes, acumulación de desperdicios, etc.

"Nadie sabe en realidad qué quiso hacer el Dr. Morales Ehrlich, pero estoy seguro de que fue una idea descabellada cerrar las calles. Posiblemente intentó copiar algunos centros peatonales de

ciudades de otros países", agregó.

Según Luna, no es necesario cerrar el paso frente a Catedral para hacer reuniones tumultuarias ya que está el Estadio Nacional, donde se pueden reunir hasta cien mil personas. "La disposición del ex alcalde vino a crear un alambique en el centro de San Salvador", afirmó.

## Los Reyprendistas Buscan Coligarse con Otro Partido

El grupo reyprendista, ahora Movimiento Auténtico Demócrata Cristiano (MADC), podría pasarse a otro partido político legalmente establecido, para participar en las elecciones presidenciales de 1989, según se desprende de declaraciones formuladas por Adolfo Rey Prendes, cabeza de la facción disidente del PDC.

A pregunta de periodistas sobre la formación de un nuevo parti-

do, el dirigente del MADC dijo que crear un nuevo instituto político llevaría mucho tiempo, por lo que si aceleraran los trámites lo tendrían listo en enero del próximo año.

Sin embargo, "se puede llegar a un arreglo con otro partido que esté ya constituido, como por ejemplo el PAR, POP, MERE-CEN o Acción Democrática, inclusive con la

—Favor pase a la página 31.



INAUGURA AREA CIVICA. El alcalde de San Salvador, Dr. Armando Calderón Sol, inauguró una área cívica contiguo a la sede de la alcaldía. Lo acompañan miembros de la municipalidad.

## ¡Ultima Hora!

—Favor pase a la página 58.



DIPUTADOS EN ACTOS. La directiva de la Asamblea Legislativa presidió los actos cívicos que se realizaron ayer en la Plaza Libertad, bajo un fuerte aguacero. El desfile escolar que iba a salir del Estadio Nacional fue suspendido por el mal tiempo.

## Poco a Poco se Extinguen Verduras y Frutas Criollas

(Por Ismael Beltrán S.). Poco a poco las verduras y frutas criollas están desapareciendo de la mesa salvadoreña, a tal grado que varias de ellas no son conocidas por las nuevas generaciones, que las ven como "cosa rara".

"¡Huy! ¿Qué es eso?" exclamó recientemente una adolescente cuando el "Ecólogo del Año", Alberto Hellebuyck, le mostró un par de cuchampéres co-

sechados en el patio de su casa.

Los cuchampéres tienen el tamaño y forma similares al aguacate y su color es verde cuando está tierno, y verde amarillento ya maduro. Se pueden comer crudos, asados y salchichados. Con azúcar y canela se hace un dulce delicioso. Pero también se pueden comer con sal, como el mango, salchichado con huevo como el guisquil y relleno

no con huevo. Además es muy nutritivo.

"El cuchampé, una planta trepadora, desarrolla mejor cuando la guía es natural, o sea que no le gusta que le pongan alambres u otro tipo de cosas. Le gusta crecer en forma silvestre", señala el ecólogo.

"En San Salvador ya desapareció esta verdura aunque tal vez quedan algunas en el

—Favor pase a la página 31.